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на внесення сум до податкового кредиту та перевірити правильність 

відображення сум ПДВ за придбаними товарами [3]. Наступним кроком є 

перевірка наявності контролю для запобігання факту виникнення простроченої 

кредиторської заборгованості та раціоналізації контролю над своєчасним 

погашенням заборгованості установи перед постачальниками та підрядниками, 

а також порядку списання кредиторської заборгованості [4]. 

На 4 етапі звертається увага на правильність застосування 

постачальниками цін і тарифів за послуги. Подібні факти виявляють 

зіставленням цін, вказаних у рахунках від постачальників, з цінами, вказаними 

в договорах. Також слід звернути увагу на своєчасність поставок, відповідність 

кількості та якості поставленої продукції вимогам договору, на використання 

установою своїх прав у разі порушення умов договору, правильності і 

обґрунтованості цін. 

Останнім кроком є перевірка стану використання коштів, виділених на 

здійснення заходів і завдань державних цільових програм та/або місцевих 

програм з метою забезпечення використання  фінансових ресурсів за 

призначенням. 

Отже, використання запропонованих етапів проведення ревізії обліку 

розрахунків з постачальниками та підрядниками бюджетних установ дозволить 

провести повну, вчасну та раціональну ревізію. Допоможе сконцентрувати 

увагу ревізора на найважливіших напрямках перевірки та належно організувати 

свою роботу, що у свою чергу дозволить мінімізувати час та поліпшити якість 

перевірки, забезпечить контроль за економним використанням фінансових 

ресурсів, правильністю ведення бухгалтерського обліку, а також вживання 

заходів щодо запобігання фактам приписок, нестач і крадіжок, марнотратства та 

іншої безгосподарності. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ АУДИТУ ЗАРЕЄСТРОВАНОГО КАПІТАЛУ 

 

Згідно Закону України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську 

діяльність» № 2258-VIII від 21.12.2017 р. аудит фінансової звітності – 

аудиторська послуга з перевірки даних бухгалтерського обліку і показників 

фінансової звітності та/або консолідованої фінансової звітності юридичної 

особи або представництва іноземного суб’єкта господарювання, або іншого 

суб’єкта, який подає фінансову звітність та консолідовану фінансову звітність 

групи, з метою висловлення незалежної думки аудитора про її відповідність в 

усіх суттєвих аспектах вимогам національних положень (стандартів) 

бухгалтерського обліку, міжнародних стандартів фінансової звітності або 

іншим вимогам [1].  

Актуальність дослідження методики аудиту зареєстрованого капіталу 
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пояснюється тим, що він є складовою аудиторського дослідження власного 

капіталу та складання Звіту про власний капітал. При цьому, зареєстрований 

капітал є основною для функціонування будь-якого підприємства зазначенням 

суми в установчих документах.  

Отже, аудит зареєстрованого капіталу можна представити як аудиторську 

послугу з перевірки даних бухгалтерського обліку і показників фінансової 

звітності щодо зареєстрованого (пайового) капіталу, з метою висловлення 

незалежної думки аудитора про відповідність в усіх суттєвих аспектах вимогам 

міжнародних стандартів фінансової звітності. 

Мета аудиту зареєстрованого капіталу включає кілька складових, 

основою яких є встановлення:  

- достовірності вихідних первинних даних відносно формування та 

використання зареєстрованого (пайового) капіталу; 

- повноти і своєчасності відображення інформації в облікових регістрах 

аналітичного та синтетичного обліку; 

- правильності ведення обліку зареєстрованого капіталу відповідно до 

установчих документів та облікової політики та достовірності відображення 

зареєстрованого капіталу у звітності.  

До завдань аудиту зареєстрованого капіталу можна віднести 

встановлення:  існування та відповідності певних форм установчих документів; 

дотримання чинного законодавства із формування зареєстрованого капіталу і 

відповідності його показникам в установчих документах; повноти грошових та 

майнових внесків засновників; правильності відображення в системі 

бухгалтерського обліку суми зареєстрованого капіталу; своєчасності оплати 

мінімальної суми зареєстрованого капіталу у разі реєстрації; правильності 

відображення в системі бухгалтерського обліку зареєстрованого капіталу із 

урахуванням змін, які відбулись впродовж року, а також реальної 

заборгованості засновників (учасників); дотримання законодавчо установлених 

переліків, щодо закінчення строків погашення заборгованості засновниками із 

формування суми зареєстрованого капіталу; правомірності оподаткування 
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коштів, які передані засновниками до зареєстрованого капіталу підприємства; 

правильності визначення змін зареєстрованого капіталу та їх відображення в 

обліку; відповідності чинному законодавству щодо оформлення первинних 

документів й ведення бухгалтерського обліку [3]. 

Предмет аудиту зареєстрованого (пайового) капіталу є факт здійснення 

господарських операцій, які пов'язані з формуванням зареєстрованого 

(пайового) капіталу, а також відносини, що виникають при цьому між 

підприємствами, засновниками та учасниками. 

Аудит зареєстрованого (пайового) капіталу та розрахунків з учасниками 

базується на чинних нормативних акта. Їх кількість є досить суттєвою, тому для 

зручності дослідження аудиторської перевірки узагальнимо їх у групи (табл. 1). 

Таблиця 1 

Нормативне забезпечення аудиту зареєстрованого капіталу 

Групи документів  Перелік документів 

Нормативні документи, які 

регламентують порядок 

створення підприємства, 

його реєстрації, ліквідації, 

реорганізації, провадження 

підприємницької діяльності 

тощо 

Конституція України, Закони України «Про акціонерні 

товариства», «Про цінні папери і фондовий ринок» від 23 

лютого 2006 р. № 3480-IV, «Про банки і банківську 

діяльність» від 7 грудня 2000 р. № 2121-ІІІ, «Про інститути 

спільного інвестування» від 5 липня 2012 р. № 5080-VI,  

«Про депозитарну систему України» від 6 липня 2012 р. № 

5178-VI; Кодекси України - Цивільний, Господарський 

тощо. 

Нормативні документи, що 

регламентують порядок 

ведення бухгалтерського 

обліку і складання 

фінансової звітності з 

питань власного капіталу 

Закони України «Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність» № 996-XIV від 16.07.99 р.; «Про внесення змін до 

Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову 

звітність в Україні» від 05.10.2017 № 2164-VIII, Інструкція 

про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку 

активів, капіталу, зобов’язань і господарських операцій 

підприємств та організацій, затверджена наказом 

Міністерства фінансів України від 30.11.1999р. № 291 від 

30.11.99 р; НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової 

звітності», Податковий кодекс України, МСБО 1 «Подання 

фінансової звітності», МСФЗ 7 «Фінансові інструменти: 

розкриття інформації» тощо 

Нормативні документи, які 

регламентують порядок 

проведення аудиторської 

перевірки 

Закону України «Про аудит фінансової звітності та 

аудиторську діяльність» № 2258-VIII  

від 21.12.2017 р., Міжнародні стандарти аудиту 

Внутрішні нормативні 

документи підприємства 

свідоцтво про державну реєстрацію, статут, установчі 

документи, рішення засновників (протоколи із засідань 

засновників, акціонерів), довідки про прийняття на облік в 

ДФСУ, про реєстрацію в органах статистики; Наказ про 

облікову політику, 
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Інформаційними джерелами аудиту операцій зі зареєстрованим  

(пайовим) капіталом та розрахунків з засновниками є: первинні  

документи з обліку зареєстрованого капіталу (акт приймання-передачі  

та оцінки, накладна, ПКО, ВКО, рішення власників, довідки  

бухгалтерії, розрахунок бухгалтерії, рішення ліквідаційної комісії,  

реєстрація рішення у державному реєстрі, накази); регістри синтетичного  

та аналітичного обліку; акти та довідки попередніх ревізій, аудиторські 

висновки та інша документація, що узагальнює результати контролю; дані 

фінансової звітності. 

Узагальнимо етапи аудиторської перевірки зареєстрованого капіталу з 

інформаційним забезпеченням їх проведення (рис. 1).  

Визначення та конкретний зміст етапів аудиту зареєстрованого  

капіталу дозволить більш якісно здійснювати планування аудиту на  

цій ділянці. Крім того, аудит зареєстрованого капіталу може бути  

повністю відокремлений в самостійний етап аудиторської  

перевірки підприємства або здійснений частково в процесі перевірки 

фінансової звітності. 
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Рис. 1. Етапи аудиту зареєстрованого капіталу та розрахунків з учасниками 
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(пайового) капіталу і резервного капіталу 

 

VІ. Оформлення результатів аудиторської перевірки щодо 

зареєстрованого (пайового) і резервного капіталів 

 

ІІ. Аудит операцій із формування та змін зареєстрованого 
(пайового) капіталу 

ІІІ. Аудит дотримання обмежень щодо викупу акцій (часток) та 

граничного строку погашення 

 

ІV. Аудит операцій з резервним капіталом 

 

VІІ. Аудит за результатами запропонованих пропозицій щодо 

шляхів формування та використання статутного (пайового) і 

резервного капіталу 

 

V. Аудит відповідності розміру чистих активів статутного 

капіталу та проведення аналітичних рахунків 

 

Стратегічний / тактичний план, перевірка документів 

згідно із звітом та висновком аудитора 

Всі перелічені вище джерела 

інформації 

 

Звіт про проведену 

аудиторську перевірку, 

аудиторський висновок 

Договір про аудиторську перевірку, 

статут підприємства, договори з 

пайовиками та інші установчі документи 

Складання списку бухгалтерських 

документів, що будуть використані в 

процесі аудиторської перевірки 

Прибуткові касові ордери, виписки банку, 

накладні, акти приймання–передачі, акти 

оцінки майна, протоколи рішень 

засновників, пропозиції акціонерів щодо 

випуску акцій, реєстри  

Установчі документи, рішення зборів 

засновників, Податковий кодекс, 

Господарський кодекс, Закон України 

«Про акціонерні товариства», «Про 

господарські товариства» та ін. 

Реєстри синтетичного та аналітичного 

обліку за рахунком 43 «Резервний 

капітал» 

Установчі документи, рішення зборів 

засновників, Податковий кодекс, 

Господарський кодекс та ін. 

Реєстри синтетичного та аналітичного 

обліку за рахунками власного капіталу, 

фінансова звітність 

Установчі документи, Закони України 

«Про акціонерні товариства», «Про 

господарські товариства» 

Закон України «Про аудит фінансової звітності та 

аудиторську діяльність»; Міжнародні стандарти 

контролю якості, аудиту, огляду та ін. 


